



Verslag van Participatieraad Haarlemmermeer  
Vergaderdatum 11 december 2023  
Aanwezig Ellie van Dijk, Henri Popelier, Nanda van Zoolingen, Ab Warffemius (voorzitter), Bram Roelofsen, Erik Wels, Vijay Sampatsing, Aaltje Talens Ounissi, Jan Keessen, Rianne Schonhage, Nadine van der Maarl, Jose van Beurden, Ben Tiber, Marchel Verhulst, Mohammed Lazar, Erik de Winter, Marthy Conijn, Shenai de Getrouwe, Marianne Bobeldijk, Astrid Jelierse  
Afwezig  
Verslaglegging Ineke van Dijk (secretaris)

1. **Opening en mededelingen**

- \* Wethouder El Idrissi is helaas verhinderd voor de borrel.
- \* Erik Wels, Nadine en Astrid zijn later
- \* De presentatie Werk en Inkomen wordt verschoven naar januari
- \* Ben heeft in januari een gesprek met het Haarlemmermeerlyceum over betrokkenheid leerlingen bij de PR en over armoedebestrijding met de GGD.
- \* Ellie en Erik de Winter gaan per 1 januari door voor een tweede termijn als lid van de PR. Bram heeft aangegeven niet door te gaan. De secretaris zal een exitgesprek tussen hem en Ab inplannen.

2. **Verslag 13 november**

behoudens enkele wijzigingen wordt het verslag vastgesteld.

kopje 2 Participatieraad Sociaal Domein Haarlemmermeer  
Verslag vastgesteld.

Actiepunten: 1. Kan er af  
2 blijft staan  
Jaarverslag op de site morgen.  
Actiepunt 4 tijdens borrel  
5 kan er af  
6 kan er af  
7 kan er af  
8 blijft staan

Punt 7 tot en een weg

3. **Jaarplan 2024 en reflectie op eigen functioneren**

Ter bespreking en vaststelling.

**De Haarlemmermeer wijzigen in Haarlemmermeer**

**Pagina 4:**

130 procent wat houdt dat precies in.

Mooi ambitedocument. Wie maakt hier een populaire versie van. 2 a4 tjes, Publieksversie, Afcsheidscadeau. Concept in vergadering januari bespreken. Marianne wil wel meedenken. Ineke gaat na om versie mooi te maken lay out.

Reflectie op ons eigen functioneren,

Hoe gaan we dat doen. Simpele vorm voorbereid wat vind je dat er goed gaat en wat kan beter en hoe eerste stappen zetten. Andere vorm iemand uitnodigen iemand die ons langs methodiek meeneemt op professionele manier. 29 januari. Petra van der Horst. 29 januari. 13.30 uur uiterlijk 17 uur. Mohammed afwezig.

#### **4. Agenda overleg directie Sociaal Domein**

Op 9 januari is er een overleg met de directie van het sociaal Domein. Directeur Terry van der Steen en clustermanager Selma Mesic (Maatschappelijke Ondersteuning en Zorg). Graag nadenken over agendapunten.

\* De manier waarop gemeente ons betreft bij tot standkoming van beleid  
Input wordt zeer gewaardeerd en meedenken wordt ook zeer gewaardeerd dat is geen officieel advies. Formele adviesaanvraag, Eerst plenair bespreken en daarna pas advies geven. Van de week mensen van Duveltje uit een doosje. Concept protocollen over enige tijd worden vastgesteld. Geen advies beleid stellen we vast. Geen wijziging van beleid of nieuw beleid, protocollen zijn uitvoering. Bieden ons aan om mee te denken. Niet door college gezien of door gemeenteraad dus ook niet naar PR. Evenwicht rechtmatigheid en kwaliteit zit dit er in. Praktijk signalen. Informeren over toezicht gemeenteraad.

- Belangrijk vroeg betrokken invloed op vormgeving van beleid we hebben we all input maar er gebeurt niet zoveel mee. Formeel advies. Wanneer? Maximaal invloed vanuit onze desundigheid op beleid en wat er gebeurt. Brief aan directie met vraag over protocollen kunnen krijgen, Uitvoeringsrichtlijn... zelfevaluatie
- Jaarplan en verordening
- Complimenten
- Intern presentatie te geven 2 keer
- Alle beleidsadviseurs presentatie

Gesprek directie Aaltje gaat mee.

Presentatie: Marthy., Nadine, Ben, Jose, Jan

Duo en trio. Presentatie aanpassen.

Werkgroepje presentatie. Wat verwacht je van elkaar.

Ergens aanklikken. Bespreken met managers.

Basispresentatie maken. \Basis mailen input. Marthy coordinator.

Max 10 sheets. Presentatie mailen.

Clusters ook hun jaarplan komen presenteren. Februari.

#### **5. Werkzaamheden secretaris**

Doel is om werkzaamheden te prioriteren en om te kijken of er misschien werkzaamheden kunnen worden overgenomen door de leden.

Procedurevoorstel:

Verzoek om individueel na te denken op welke manier zou je de taken kunnen verlichten voor eind volgende week naar Ineke. Resultaat Erik de Winter, Ab en Ineke samen praten. Optie uitbreiden uren niet bespreekbaar. Marthy: wat is het makkelijkste om uit te besteden aan iemans extern. Beter inschatten wat jij kunt doen. Marianne niet altijd duidelijk hoe procedures zijn agenda die versuurd moet worden. Eind volgende week suggesties. Goed nadenken over toekomst.

#### **6. Terugkoppeling werkgroepen**

##### **I. Primaire werkgroepen (speerpunten)**

- a. **Werkgroep Armoede, Werk en Inkomen** (Henri Popelier (trekker), Erik de Winter, Aaltje Talens Ounissi, Rianne Schonhage, Nanda van Zoolingen, Shenai de Getrouwe, Ben Tiber)  
Bijgevoegd een mail aan beleidsadviseur Schuldhulpverlening.

Raadsvoorstel toekomstbestendige inrichting van de schuldhulpverlening en onderzoeksrapportage van Berenschot zijn terug te vinden op ons intranet onder schuldhulpverlening.

Mailwisseling beleidsadviseur Anne Werter vanaf 5 december lang met vakantie. Opvolger? Onderzoek Berenschot vaststellen gemeenteraad, Uitvoering aan de beurt en inrichting van nieuwe beleid. Meedenken over inrichting van beleid gevraagd advies over toekomst van schuldhulpverlening in Haarlemmermeer. Berenschot in eigen beheer nemen van schuldhulpverlening zo goed als.

- Snap reactie over vaststelling Berenschot rapport
- Schuldhulpverlening 1 januari 2026 ander inrichten raar dat wij niet betrokken zijn bij dat voorstel Participatieraad advies over vragen. Grotendeels in lijn met wat is vastgesteld. Raar dat de gemeente rapport hebben vastgesteld en een beleidsvoorstel aan de raad geven zonder dat wij advies hebben gegeven. Wat doen we. Vuurtje opstoken. Via ander kanaal zeggen wat raar dat jullie ons geen advies vragen inhoudelijk de lijn helemaal niet verkeerd. B&W moet een signaal hebben. Tweedelig:  
Meer aantal dingen nemen ze niet in eigen hand. Nog besproken. Wat vinden we van het Raadsvoorstel moet nog wel mee. Inhoud zouden we advies op moeten geven. Feit dat ze het in eigen beheer gaan nemen daar hadden we advies over willen geven in advies zit meer in dan alles in eigen hand nemen aantal beslispunten had hier ter sprake moeten komen. Intake in eigen beheer de rest niet. De gemeenteraad akkoord met voorstel nij verdere uitwerking advies geven. Procedureel niet in haak is geen advies is gevraagd. Teleurgesteld dat niet de hele procedure in handen gekregen. Inhoudelijk ook advies geven. Raadsvoorstel januari afenderen als werkgroep een advies geven voor deze vergadering echt willen dat het inhoudelijk zo tegen is dat we dit zouden willen dan advies uitgeven. Procedureel mis. Bespreken in directieoverleg. Voor de PR pre advies komen en stuk zelf. Stuk zelf kan al rondgezonden worden.

b. **Werkgroep Jeugd**

(Erik Wels (trekker), Jose van Beurden, Erik de Winter, Astrid Jelierse, Jan Keessen, Nadine van der Maarl, Marchel Verhulst)

Stand van zaken bespreken. De secretaris zal een stand van zaken gesprek met de verantwoordelijk beleidsadviseur inplannen voor januari.

c. **Werkgroep Wonen en Wonen met Zorg**

(Ellie van Dijck (trekker), Astrid Jelierse, Marianne Bobeldijk, Ab Warffemius, Vijay Sampatsing, Marthy Conijn)

Verslag van het gesprek met de gemeente van 8 november bijgevoegd.

Terugkoppeling van het inspiratiepntbijt van 7 december georganiseerd door wonen met zorg Haarlemmermeer:

Zorgaanbieders, woningcorporaties, de gemeente Haarlemmermeer en andere partijen hebben de handen ineengeslagen en een manifest ondertekend. Met "Samen leven, wonen en zorgen in Haarlemmermeer" zijn we vastbesloten om het tekort aan passende woonruimte aan te pakken en te investeren in de toekomst.

De gezamenlijke inspanningen richten zich op het stimuleren van mensen om zo lang mogelijk zelfstandig thuis te blijven wonen, met een sterke nadruk op welzijn. Bovendien worden er nieuwe initiatieven en projecten ontwikkeld die mensen in staat stellen de regie te nemen over hun eigen fysieke, emotionele en sociale uitdagingen in het leven.

Zie ook: [www.wonenmetzorghaarlemmermeer.nl](http://www.wonenmetzorghaarlemmermeer.nl)

d. **Werkgroep eenzaamheid/ouderenzorg**

(Jose van Beurden, Henri Popelier, Ab Warffemius, Aaltje Talens Ounissi, Bram Roelofsen, Mohammed Lazar)

Het gesprek met beleidsadviseur Maaike Draaijer is niet doorgegaan in juni. Terugkoppeling van de regiegroep eenzaamheid van 23 november. Verslag bijgevoegd. De presentatie "Eenzaamheid Haarlemmermeer 18-34 jaar" is terug te vinden op ons intranet bij werkgroep eenzaamheid.

Regiegroep is lastig. Wie doet nu wat en druk. Eenzaamheid onder Juegd 18-34 is procentueel eel hoger dan landelijk wordt een speerpunt daat kun je dan concreet mee aan de slag.

## **II. Projectmatige werkgroepen**

### **a. Wergroep Communicatie**

(Rianne Schonhage (trekker), Ellie van Dicjk, Shenai de Getrouwe, Jan Keessen, Henri Popelier en Erik Wels, Nadine van der Maarl)

Stand van zaken bespreken.

Mondelinge terugkoppeling van het overleg van de werkgroep van 1 december 2023. Presentatie van de websitebouwer over ontwikkeling website is terug te vinden op ons intranet onder werkgroep communicatie.

Lang bij stilgestaan bepaling wie is nu onze doelgroep en wat willen we bereiken. Denk daar nu een sgoed over na. Dan heb je die mensen maar wat wil je dat ze doen. Concept naar websitebouwer gestuurd mee te kijken draft nog geen reactie op gekeken. Websites Heemskerk en Beverwijk genanceerder en interactiever uitzien. Hoe hebben zij het aangepakt tijd gekost hun secretrios geld gekost en opbrengst is. Doorgaan met folder. Ab in krant.

Interview Ab in Informeer. Mail van Jaqueline,

### **b. Doelgroepenvervoer** (deelnemers regionale klankbordgroep: Bram Roelofsen (trekker), Nanda van Zoolingen)

Personeelstekort blijft het grote probleem. Nieuw ontwikkelingen onder embargo, klachternrapportage krijgt men wel. Opvallend. 50 procent niet naar tevredenheid afgehandeld. Ouderen veel gebruik regiotaxi en doelgroepenvervoer ook maniet waarop ze te woord gestaan worden. Meer naar kijken. Bejegening van mensen die als professionals en van chauffeurs is dermate grof en bedreigend. Gevraagd om te denken gele kaart en rode kaarten? Haarlemmermeer mobiel aangesloten bij doelgroepenvervoer doen ze te weinig mee.

### **c. Wergroep inburgering** (Jose van Beurden (trekker), Bram Roelofsen, Henri Popelier, Ellie van Dijck, Aaltje Talens-Ouniss, Shenai de Getrouwe, Mohammed Lazar)

De secretaris maakt een afspraak met de gemeente. Anne is weg wie komt er nu.

### **d. Wergroep implementatie toezicht en rechtmatigheid Jeugdwet en WMO 2015** (Aaltje Talens Ounissi (trekker), Marianne Bobeldijk (trekker), Ab Warffemius, Bram Roelofsen)

Terugkoppeling van het gesprek van 8 december met de gemeente over beleid en uitvoering toezicht WMO en Jeugdwet.

De secretaris plant nog een afspraak met een contractmanager. Volgende keer verslag meesturen.

### **e. Wergroep Veilig thuis**

(Ellie van Dijck, Bram Roelofsen, Erik de Winter (trekker), Jan Keessen, Marchel Verhulst)

De beleidsadviseur is helaas vertrokken bij de gemeente. Met hem heeft de werkgroep afgesproken dat de Participatieraad een tussen evaluatie zou ontvangen van het project Geweld Hoort Nergens Thuis. De opvolger van de beleidsadviseur is Lara Holst zij is verantwoordelijk voor het project Geweld Hoort Nergens Thuis. Sophia den Boef is verantwoordelijk voor Veilig Thuis. De secretaris plant op korte termijn een afspraak.

### **f. Wergroep gezondheidsbeleid** (Erik de Winter (trekker), Bram Roelofsen, Nanda van Zoolingen, Rianne Schonhage, Marianne Bobeldijk, Vijay Sampatsing, Ben Tiber)

Stand van zaken bespreken. Verslag van het overleg van 2 november met de beleidsadviseur Volksgezondheid is terug te vinden op ons intranet onder werkgroep Gezondheidsbeleid. Onderdeel geworden van regioplan zorg en welzijn met name op het thema preventie.

- g. **Werkgroep regioplan Zorg en Welzijn** (Erik(trekker), Aaltje, Marianne, Bram, Ellie, Jose, Ton als adviseur)  
*Terugkoppeling van de bijeenkomst van 28 november over de Haarlemmermeerse invulling van GALA (Ab en Erik)*  
*reactie op het tweede concept regioplan Zorg en Welzijn (terug te vinden op ons intranet) en de reactie daarop van de programma manager zijn bijgevoegd.* IZA goed over thema;s gesproken. Daarna GALA vooral over uitvoering en welke partijen en meedoen. Geen goede bijeenkomst. Hoe gaan we samenwerken en vormen voor vinden. Heek instrumenteel en weinig op inhoud en hoe krijgen we iedereen gezond en actief. Over eigen schaduw heenspringen. Hoe zorg je ervoor dat je echt geld vrijmaakt voor preventie. Het gaat om het geld als de gemeente niets aan subsidiebeleid werkt gaat het nog steeds aan jij krijgt wat en jij krijgt wat. Ben Kenter management afspraakmet Erik contact opnemen. Deelvan Juegdzorg nog steeds niet ingericht. Astrid wil wel mee naar Kenter. Binnen werkgroep afstemmen. Incidenten en een breder groep.

Werkgroep GGZ slapend moet er weer komen/ Hoe zit dat,

## 7. **Terugkoppelingen**

- a. Terugkoppeling netwerkbijeenkomsten:

7 december De Rank Nieuw-Vennep  
Nanda. Presentatie Mee. Organisatie die ondersteuning geeft aan mensen die leven met een beperking. Wordt de presentatie gedeeld?

7 december inspiratieontbijt H,meer Wonen met Zorg presentatie oprichter van Buurtzorg. Manifest Wonen met Zorg en regioplan gerefereerd, Revitalisering. Schopt tegen heilige huisjes. Hij gaat er van uit dat je zorglokaal moet regeken met deskundige mensen. Klant staat centraal wie zou nog meer kunnen helpen. Systeem niet heilig verklaren en ruimte geven aan professional. Sheets krijgen dan delen.

Komende netwerkbijeenkomsten:  
14 december Dorpshuis Badhoevedorp  
14 december De Boskern, Hoofddorp  
25 januari 't Kattegat, Hoofddorp

Bijgevoegd een overzicht van netwerklunches in Nieuw-Vennep voor 2024.

- b. Open middag Herstelacademie van 16 november (Vijay)
- c. Groepsgesprek onafhankelijke cliëntondersteuning in Haarlemmermeer van 16 november (Aaltje)
- d. Workshop inzicht in de Jeugdwet van de Koepel op 21 november (Erik de Winter)
- e. Online bijeenkomst over ondersteunen bij het overstappen naar een andere zorgverzekering van 24 november (Ellie), presentatie terug te vinden op intranet onder scholingsfacaliteten
- f. Cafe gemeentehuis 29 november 2023, uw behoefte als het gaat om dienstverlening van onze gemeente (Erik, Nadine en Aaltje)

## 8. **Sluiting en rondvraag**

### **Verbetering begroting gemeenteraad op programma Zorg en Werk**

Het programma Zorg en Werk dient als pilot voor het traject “verbeteren informatiewaarde voor de Raad”. In de wandelgangen ook wel Methode Duisenberg genoemd. De gemeenteraad wil een verbetering realiseren waarbij ook het beleidskader Sociaal Domein ingevoegd wordt in de begroting. Daarvoor worden komende periode een drietal raadsessies georganiseerd. Deze zijn besloten. Voor donderdag 30 november organiseren wethouders Charif El Idrissi en Charlotte van der Meij namens het college de eerste (informatieve besloten) raadsessie

Dit is een startsessie met informatie over het traject. Daarna gaan raads werkgroepen met de verschillende onderwerpen aan de gang. Het gaat hier niet om de keuze in de financiën maar welke behoefte de gemeenteraad heeft in de manier waarop de begroting wordt opgezet, de teksten dus

De griffie is op de hoogte van de interesse van de PR in dit traject. Aanstaaende donderdag zal de gemeenteraad hierover worden geïnformeerd. De vraag zal dan gesteld worden of en hoe de gemeenteraadsleden de PR eventueel willen betrekken.

Uiteindelijk komt er na uitwerking van de onderwerpen in de diverse raads werkgroepen een voorstel voor het programma zorg en werk dat wel in de openbaarheid besproken zal worden. Hier zal de PR actief voor worden uitgenodigd.

#### **Vaststellen vergaderrooster 2024**

22 januari  
26 februari  
25 maart  
22 april  
27 mei  
24 juni  
16 september  
14 oktober  
18 november  
16 december

Voorstel extra bijeenkomst over ons eigen functioneren:  
29 januari 2023

[zoolingen@participatieraadhaarlemmermeer.nl](mailto:zoolingen@participatieraadhaarlemmermeer.nl)  
qai3n3nPQ

Vaststeelen.

Erik 14 december Badhoevedorp netwerklunch nogmaals presentatie Participatieraad Badhoevedorp.

9 januari Maarten Oskam directeur bestuurder maatvast hoe kunnen we elkaar beter vinden. Aaltje uitnoigen bijeenkomst ondernemrs Nieuw-Vennep Van der Valk Hotel (Hmeer Zuid).

#### **9. Eindejaarsborrel (Pantry tweede etage Polderlanden)**

17.00 uur



Je bent van harte uitgenodigd! Ook Ton van Poeteren en wethouders Charlotte van der Meij en Charif El Idrisse sluiten aan.

**Komende bijeenkomsten**

\* Aan de slag als adviesraadslid op 13 januari in Utrecht door Koepel (Marthy, Marchel, Ben en Mohammed)

**Te verwachten (advies) vragen**

- \* Advies op concept lokale beleid en uitvoeringsprogramma 2023-2027 Beschermd Wonen en Maatschappelijke Opvang (15 november)
- \* Advies op de wijziging van de Participatiewet Breed Offensief. Voor de gemeente betekent dit aanpassing van de Verordening Re-integratie (onderdeel van de verordening Sociaal Domein)
- \* Adviesaanvraag verordening en beleidsregels sociaal domein
- \* Adviesaanvraag op integraal regioplan Zorg en Welzijn
- \* Adviesaanvraag bij integraal plan brede SPUK